
吉野川市教育委員会会議録

招集年月日 平成２８年８月２５日
招集の場所 吉野川市役所東館 ３階 ２３１会議室
開閉会日時 開会 平成２８年８月２５日 午後２時００分
開閉会日時 閉会 平成２８年８月２５日 午後２時３０分
出席委員 委 員 長 笠 江 俊 文

委員長職務代理者 鹿児島康江
委 員 上 野 準 二
委 員 川 村 徳 子
委 員（教育長） 石 川 邦 彦

出席職員 副 教 育 長 藤野井昭仁 副 教 育 長 伊 藤 昭 仁
教育総務課長 橋 川 寛 司 学校教育課長 住 友 美 香
生涯学習課長 松 原 勲 学校再編準備室長 片 山 富 造
給食センター所長 近 久 謙 二

議案
（１）平成２８年度一般会計補正予算（教育委員会関係）について

報告事項
（１）鴨島西部地区認定こども園の開園にむけた保護者説明会について
（２）「高越小学校」校章デザインの応募状況について

教育長報告

その他

会議の経過

委 員 長 ただいまから、吉野川市定例教育委員会を開会します。

委員５名出席されており定足数に達しています。

前回の会議録の承認をお願いします。(前回会議録署名委員承認）

今回の会議録署名委員に、上野準二委員、川村徳子委員を指名。

それでは、議案第１号「平成２８年度一般会計補正予算（教育委員会関係）について」

を議題とすることにいたします。事務局より説明をお願いします。

橋川教育総務課長 それでは、教育総務課より順次ご説明いたします。１ページをご覧ください。

１０款、３項、１目、学校管理費、補正額２，０００千円は、１５節工事請負費でご

ざいます。鴨島第一中学校の高圧受電設備の経年劣化による、変圧施設改修工事費です。

工期については、冬休み期間中を予定しています。以上でございます。

住友学校教育課長 学校教育課分歳出をご説明致します。

１０款、１項、２目、学校教育費、１３節、委託料３８９千円を補正いたします。こ

れは、社会保障・税番号制度システム整備総合運用テスト業務委託料です。

社会保障・税番号（いわゆるマイナンバー）制度の導入に向けた国のスケジュールに

おいて、平成２８年度にはシステム構築の総合運用テストが実施されることとなってお

ります。

マイナンバー制度の「主要な特定個人情報」として示されるものの中に、「学校保健

安全法による医療に要する費用についての援助に関する情報」があり、国の教育部局サ

ーバとの総合運用テストにおいて、学校教育課で管理する就学援助医療費の正本を自治

体中間サーバに副本として登録必要があります。

各自治体ではこうしたマイナンバー制度に対する準備を進める必要があり、国の総合

運用テストスケジュールにおいて、本年度の９月から１２月の期間に地方自治体間のテ
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ストは実施することとなっておりますが、市独自にできる作業ではないため、この業務

を業者に委託いたします。

続いて、１０款、４項、１目、幼稚園費、１節「嘱託員報酬」を２，０２０千円を増

額し、７節「臨時職員賃金」を２，０２０千円を減額いたします。

これは、幼稚園非正規職員の雇用に係る予算で、当初は、緊急の配置を踏まえた非正

規職員２２人の雇用が可能な予算措置として、臨時職員１８人の賃金、嘱託職員４人の

報酬を要求しておりました。しかしながら、臨時職員として雇用できる人材が見つから

ず、本市幼稚園で３年間臨時職員として勤務している有資格者の雇用が可能となったた

め、予算を臨時職員の賃金として１７人分、嘱託職員の報酬として５人分とに組み替え

ることといたしました。以上でございます。

松原生涯学習課長 続いて、生涯学習課関係の補正予算についてご説明します。

まず、３ページの「１０款・５項・５目公民館費、４目青少年育成補導センター費」、

４ページの「５目人権教育費、６目文化振興費」とも共通しており、パソコンの基本ソ

フトが２０１７年４月１１日にサポートが終了となることからパソコンのリプレイス

に係る費用を計上しております。

補正額でございますが、それぞれ「１１節需用費」ではソフトウェアの購入、「１８

節備品購入費」ではパソコンの買い換えに係る費用となっております。公民館総務費は

６台分４６３千円、青少年育成補導センター費は５台分３８６千円、瀬詰教育集会所費

とふるさとセンター費は１台分でそれぞれ７８千円を補正することとなります。

次に、５ページになりますが、「１０款・５項・６目文化振興費」の「１９節 負担

金及び交付金」の２００千円でございますが、これは、地域資源である阿波和紙を活か

した地域文化おこしを「一般財団法人 阿波和紙伝統産業会館」が計画し、６月１日付

けで文化庁の「アーティスト・イン・レジデンス活動支援を通じた国際文化交流促進事

業」の採択を受けております。文化庁からは５,０００千円の助成を受けることとなっ

ており、市からの補助金として２００千円、その他寄付金・協賛金などを含め年間５,

７００千円の事業費となっております。事業内容は、国内外から若手アーティストを年

間５名程度招聘し、一定期間（６０日以内）吉野川市を拠点として創作活動を行うとと

もに、地域住民、小・中学生に対するワークショップなどを行うこととしております。

なお、この事業は５年間の継続事業となります。

委 員 長 ありがとうございました。この件に関しまして、ご質問ご意見はございませんか。鴨

島第一中学校は年度途中に要望があったのですか。

橋川教育総務課長 当初予算で小学校５校、中学校１校を小学校費で予算化しておりました。本来、中学

校費に組み替えとなりますが、台風シーズンを迎え、西麻植小学校校舎の雨漏り被害が

甚大で屋上防水工事を、緊急に施工する必要が生じたため、組み替えをせず、本来の形

で中学校整備事業費に鴨島第一中学校の変圧施設改修工事費を組ませて頂くことにな

りました。もともと当初では予定していたのですが、西麻植小学校を優先しなければな

らないということで、今回の補正になりました。

委 員 長 他にご質問はございませんか。

議案第１号「平成２８年度一般会計補正予算（教育委員会関係）について」を承認す

ることとして、よろしいか。

一同 異議なし。

委 員 長 異議なしと認めます。よって本議案を承認することと致します。

続いて、報告事項（１）「鴨島西部地区認定こども園の開園にむけた保護者説明会に

ついて」事務局より説明をお願いします。

住友学校教育課長 平成３０年４月に「鴨島かもめ体育保育園」が認定こども園として開園するにあたり、

西麻植地区、飯尾敷地地区の０歳から３歳の子どもを持つ保護者を対象とした説明会
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を、８月１日の午後１時３０分から西麻植会館で、午後７時から飯尾敷地コミュニティ

センターで開催しました。増富健康福祉部長、教育委員会両副教育長、片山学校再編準

備室長、かもめ体育保育園三木理事長、子育て支援課、学校教育課が出席しました。西

麻植は２６人、飯尾敷地は２７人の保護者が参加し、子育て支援課から一連の説明をい

たしました。その後、保護者からの質問にお答えするというような、1時間程度の説明
会を行いました。

また、これに先立ち、７月１５日には西麻植幼稚園で、７月１９日には飯尾敷地幼稚

園で４歳児の保護者に対する説明をいたしました。西麻植は５名、飯尾敷地は３名の全

ての保護者が参加してくださいました。「平成２９年度の入園募集は行うのか」といっ

た質問がありましたので「本年１１月には、対象のご家庭に平成２９年度の入園申込書

をお送りし、募集する」ことをお答えしました。

また、園児の人数が少なくても、小学校との交流活動を充実してほしいとの声もあり、

幼稚園はもちろん、今後こども園になっても、民間であっても、地域の中で連携を充実

できるように、小学校へも指導助言することをお話ししました。

委 員 長 ありがとうございました。この件に関しまして、ご質問ご意見はございませんか。

ないようですので、続いて、報告事項（２）「高越小学校」校章デザインの応募状況

について事務局より説明をお願いします。

片山学校再編準備室長 学校再編準備室から報告をさせていただきます。

高越小学校の校章デザイン案についてでございますが、８月１０日に締め切り、３４

名から５４点の応募をいただきました。学校再編準備委員会におきまして、いくつかの

候補に絞り、最終的には、定例教育委員会で決定していただきます。その後、必要に応

じ、修正等を専門家に依頼することとなります。

体操服の左胸のエンブレムにつきましては、学校再編準備委員会で協議し、決定いた

します。高越小学校・こども園新築工事につきましては、土壌改良も終え、躯体工事に

着手しています。現プールの解体工事も来週から始まる予定です。以上でございます。

委 員 長 ありがとうございました。この件に関しまして、ご質問ご意見はございませんか。

デザイン案はこれですべてですか。

片山学校再編準備室長 これが作品のすべてです。学校再編準備委員に、これを元に数点に絞って頂いて、そ

の後定例教育委員会で決定ということになろうと思います。

橋川教育総務課長 一次審査では何点くらいに絞るのですか。

片山学校再編準備室長 一次審査で何点に絞るかはまだ決まっていないのですが、学校再編準備委員と相談し

ながら、１番になった方には、５万円と特産品、数点の中に選ばれた方には特産品を、

ということになっていますので、それほど多くは選べないのかなと思っています。

．

伊藤副教育長 準備委員会で諮るときは応募者名を伏せた形にするのですか。

片山学校再編準備室長 応募者名は伏せます。説明や意図は提示いたします。

委 員 長 ありがとうございました。続いて、「教育長報告」をお願いします。

石川教育長 よろしくお願いします。本当に暑い夏休みで、子ども達も先生方も大変だったかなと

思うのですが、この夏休み期間中、事件事故の報告もなく、それぞれの学校で先生方も

研修に励んで頂けたかなと思います。

７月に入って特に市の行事としまして、地域審議会が７月２５日、２６日、２７日、

２９日と各地区ごとでありました。その中で教育委員会関係の質問としまして、やはり

学校再編のことが質問に挙がりました。川田・美郷の高越小学校、こども園の再編につ

いての進捗状況、市全体の再編計画が出ているが、今後どうなっていくのかということ
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が、川島・山川・美郷で出てきました。また、今年の大きな事業の 1 つとしてＡＬＴ
を増員して、英語教育を充実していくという流れの中で、実際ＡＬＴはどのような配置

で、どのような活動をしているのかという話がありました。説明させて頂きますと、英

語について充分力をいれてくださっているのですね、とお話してくださりました。それ

から、前回の定例教育委員会でも出ていました、芳川顕彰生家について、美郷・山川で

お話がありました。、前回の定例教育委員会でお話のあったとおり今後、文化財保護検

討委員会にかけて、どのような方向でやっていくか検討していきますというお話をさせ

て頂きました。

８月８日には、全国ＰＴＡ徳島大会の分科会が鴨島公民館で実施されました。約３０

０名の参加で盛大な会議であったと思いました。

夏休み期間中ですので、各種の研修を実施させて頂きました。中学生向けには７月２

５日に介護基礎研修の開講式を市立川島中学校の生徒を対象に実施させて頂きました。

８月４日までの計５日間、子ども達に受講して頂きました。非常に熱心に研修を受講し

て頂きました。７月２７日に教職員指導力・人間力向上研修と書いてあるのですが、本

市、教育研究所の方で毎年夏休みに実施しています研修会、５講座を準備させて頂き、

各幼･小・中学校の先生方に参加して頂いて研修を行わせて頂きました。充実した、良

い研修ができたかなと思っています。

それと同時に、各小中学校にタブレット、中学校にプロジェクターが夏休み中に入っ

たということで、８月２２日から４日間、ＩＣＴ研修ということで、特にタブレットの

使い方について、計８回のうち、各先生方には１回は受講して頂きました。私は鴨島第

一中学校と山瀬小学校を見に行かせて頂きました。先生方は非常に熱心に研修を受けら

れていたので、２学期以降タブレットを使った授業等、充実した授業をして頂けるのか

なと、感じました。

７月２８日は市中学校陸上競技大会が鳴門市競技場で行われました。今年度は、総合

で鴨島第一中学校、男女別では、男子が鴨島第一中学校、女子が山川中学校が優勝しま

した。暑い中、子ども達はしっかり頑張って走っておりました。

８月に入りまして、先ほどもお話もありました、鴨島西部こども園の説明会が西麻植

と飯尾敷地であり、概ねご理解頂いて、平成３０年をめどに、両幼稚園を廃園するとい

う方向で話が進んでいます。１つだけ気になったのが、現在年少の園児は、西麻植で５

名、飯尾敷地は３名ですが、来年度は、次の年少組が入らないかもしれないというお話

をさせてもらった中で、今のところは引き続き幼稚園に通わせたいという保護者の意向

があったようです。

８月５日ですが、徳島駅伝吉野川選手団が今年２回目の夏季合宿ということで、大山

へ約２０名が、中学生中心に２泊３日で合宿をして参りました。

以上のような形で夏休み中の活動を終えることができました。いよいよ来週から、今

年初めての８月２９日からの２学期が始まります。ＩＣＴの研修も普通教室で行われた

のですが、エアコンが効いて快適に研修ができていましたので、子ども達も８月２９日

から快適な２学期がスタートできるのではないかと思います。

以上です。

委 員 長 ありがとうございました。「その他」をお願いします。

橋川教育総務課長 続いて、次回の定例教育委員会でございますが、事務局案としまして９月２６日（月）

の１４時３０分から開会ということでいかがでしょうか。

一同 異議なし。

橋川教育総務課長 それでは、次回の定例教育委員会は、９月２６日（月）１４時３０分から開催させて

頂きます。

委 員 長 よろしいでしょうか。それでは、以上を持ちまして、吉野川市定例教育委員会を終了

致します。
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